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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO FÓRUM PERMANENTE DE ENERGIA DA UFAM 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, por videoconferência, realizou-1 

se a décima sétima reunião ordinária do FPE/UFAM sob a presidência do Prof. Dr. Rubem Cesar Rodrigues 2 

Souza, diretor do Centro de Desenvolvimento Energético Amazônico – CDEAM/UFAM, contando com a 3 

presença dos seguintes membros: Sra. Alessandra Mathyas e Sr. Saulo Lira, representante e titular, 4 

respectivamente, da WWF-Brasil; Sr. Emerson Cunha de Araújo, representante do SENAI-AM; Sra. Maria 5 

Cecília, representante do Instituto Mamirauá; Sr. Igor Mineiro, representante da Prefeitura Municipal de 6 

Manaus; Cel. Luciano, representante do Comando Militar da Amazônia; Sra. Noira Auzier, representante 7 

do SEBRAE-AM; Profa. Dra. Paula Meyer, representante da Sociedade Brasileira de Planejamento 8 

Energético; Sra. Edimary Porto, representante da SUFRAMA; Sr. Mário Silva, representante suplente do 9 

BASA; Sra. Raquel Caldas, representante da CIGAS; Sr. Gilberto Arsiolli, representante da ABIN; Profa. Dra. 10 

Graciete, representante da Universidade Federal de Roraima e; Prof. Dr. Luiz Carlos, representante titular 11 

da Universidade Estadual de Campinas; Sra. Mylena Fernandes, representante do Banco do Brasil. Dando 12 

início à reunião, após saudar a todos o presidente deu boas vindas a Sra. Mylena Fernandes, substituindo 13 

a Sra. Clélia na representação do Banco do Brasil; aos Sr. Márcio Silva e Lucas Ribeiro, representantes da 14 

ENEVA junto ao Fórum e, ao prof. Dr. Luiz Carlos e profa. Dra. Artionka Manuela, representantes da 15 

Universidade Estadual de Campinas. Em seguida, o presidente passou aos informes parabenizando aos 16 

membros do Fórum e manifestando sua satisfação pelo fato dos municípios de Lábrea e Santa Isabel do 17 

Rio Negra estarem estabelecendo seus marcos legais da política energética municipal, conforme 18 

metodologia desenvolvida pelo Instituto Energia e Desenvolvimento Sustentável – INEDES sob os 19 

auspícios da WWF-Brasil. Em seguida franqueou a palavra para outros informes, como não houve 20 

manifestação foi dado início às tratativas da pauta. Como primeiro ponto da pauta foi tratada a apreciação 21 

da ata da décima sexta reunião ordinária do FPE/UFAM. Prestados os esclarecimentos a ata foi posta em 22 

votação sendo aprovada sem nenhum voto contrário. No segundo ponto da pauta, o Prof. Rubem, 23 

agradeceu a presença e passou a palavra para o Sr. Lenine Moura, Coordenador de Relações Institucionais 24 

da empresa ENEVA, para fazer sua exposição acerca das ações da ENEVA no Norte do Brasil. Com a palavra 25 

o Sr. Lenine fez a exposição. Ato contínuo o presidente fez seus questionamentos e, uma vez respondidos, 26 

abriu a prerrogativa de perguntas aos demais membros. A Sra. Maria Cecília, representante do Instituto 27 

Mamirauá, fez seu questionamento sendo prontamente atendida com a resposta. Concluída as arguições 28 

o presidente agradeceu ao palestrante e passou para o segundo ponto da pauta. O presidente agradeceu 29 

a presença e convidou o Cel. Manoel Amaral, Superintendente-Adjunto de Planejamento e 30 

Desenvolvimento Regional da SUFRAMA, para discorrer sobre o tema “Programa “Cidades Inteligentes” e 31 

“Zona de Desenvolvimento Sustentável”. Com a palavra o Cel. Amaral fez sua exposição. Ato contínuo o 32 

presidente fez suas considerações e franqueou a palavra aos demais membros. Concluídos os 33 

questionamentos, o presidente reiterou seus agradecimentos. Dando continuidade à reunião, o 34 

presidente iniciou a tratativa referente ao quarto ponto da pauta referente às ações do governo do estado 35 

na área de energia. O presidente mencionou que vem sendo cobrado por instituições do fórum e não vem 36 

obtendo resposta sobre os seguintes temas: i) ações para operacionalizar a lei 5.350; ii) projeto de lei 37 

complementar para a criação do Fundo Estadual de Desenvolvimento Energético; iii) Constituição e 38 

instalação do Fórum Estadual de Petróleo e Gás e; iv) Recomposição do Conselho Estadual de Energia. O 39 

presidente informou que tem apoiado o estado, sempre que solicitado, e que vem pleiteando um 40 

posicionamento acerca das questões levantadas, porém, sem sucesso. Assim, o presidente abriu a 41 

discussão para colher sugestões de encaminhamento para tratar o assunto. Após discussão foi aprovada 42 

a proposta de encaminhamento de ofício ao titular da SEDECTI objetivando reunir com ele para tratar dos 43 
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temas e, não havendo resposta, encaminhar manifestação do governador. Por fim, nada mais havendo a 44 

tratar, o presidente deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente ata. 45 


